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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DOS CURSOS TÉCNICOS 

EM INFORMÁTICA E INFORMÁTICA PARA INTERNET

Às oito horas e cinquenta minutos do dia oito do mês de agosto do ano de dois mil e quinze, 

na Sala de Audiovisual do Campus Natal-Zona Norte do Instituto Federal de Educação, 

Ciência e Tecnologia do Rio Grande do Norte (IFRN), reuniu-se, sob a presidência do 

professor Edmilson Barbalho Campos Neto – Coordenador do Curso, o Colegiado dos 

Cursos de Técnico em Informática e Informática para Internet do Campus Natal-Zona do 5 

IFRN, contando com a presença dos alunos, professores e técnicos administrativos membros 

do colegiados listado na lista de assinatura ao final deste documento. Abrindo a sessão, o 

professor Edmilson saudou os presentes e apresentou a pauta, tendo como ordem do dia os 

seguintes itens: 1. Informes; 2. Integração das disciplinas; 3. Demais assuntos pertinentes 

solicitados pelos presentes. Uma vez aprovada a pauta, a reunião foi iniciada com os 10 

informes. O primeiro informe foi referente a criação do sítio da Coordenação dos Cursos de 

Informática do Campus Natal-Zona Norte do IFRN. O presidente informou que o sítio 

(www2.ifrn.edu.br/informaticazn) foi resultado do Trabalho de Conclusão de Curso de duas 

alunas concludentes do Curso Técnico em Informática de 2014, sob a orientação da 

professora Rebecca Betwel e co-orientação do próprio professor Edmilson. Após a 15 

apresentação do novo sítio aos presentes, a professora Alba Lopes sugeriu incluir na seção 

de “repositório de documentos” os relatórios dos projetos integrados concluídos. O 

representante da turma do 2º ano do curso de Informática para Internet, Gabriel Medeiros, 

também sugeriu disponibilizar artigos produzidos pelos alunos do curso. O Coordenador do 

Curso anotou todas as solicitações reiterou o pedido para que os professores que tenham 20 

orientandos com trabalhos concluídos enviassem para o e-mail da coordenação os relatórios 

e publicações referentes aos projetos para publicitação. O segundo informe foi referente a 

criação da Fábrica de Sofware Escola (FaSEs) do Campus. O professor Diego Silve ira, 

coordenador do projeto apresentou a ideia, que conta ainda com a participação dos 

professores Alba Lopes, Cesimar Xavier e Edmilson Campos. O professor Diego explicou 25 

que o projeto visa implantação de uma Fábrica de Software Escola para os cursos de 

informática do Campus, com o objetivo de promover um ambiente acadêmico rico e 

produtivo, que tangencia os interesses acadêmicos e de mercado. O projeto foi registrado 

como extensão e está em fase de implantação. O último informe foi referente a realização do 

Projeto Integrador (PI) das turmas do 3º ano de Informática. O presidente tornou público aos 30 



presentes sobre a dinâmica de apresentação do PI para este semestre letivo, conforme 

deliberações da comissão ad-hoc. Dando prosseguimento a reunião, o segundo ponto de 

pauta diz respeito a integração das disciplinas. O presidente lembrou que fora planejado para 

o ano letivo de 2015 a execução de duas aulas de campo multidisciplinares. A primeira, para 

Recife, destinada para a turma do 3º ano de informática, buscava integrar as disciplinas da 35 

área técnicas com disciplinas propedêuticas como História, Sociologia e Geografia. A 

segunda, para Fortaleza, também multidisciplinar, destinava-se a turma do 4º ano de 

informática. Fora decidido pelos presentes priorizar a execução da aula de campo para 

Recife, diante da situação financeira do Campus. O professor Otávio Barbosa fora escolhido 

para ser o responsável pela execução desta aula de campo, que contaria ainda com 40 

participação dos professores Diego, Cesimar, Liliane e Hélio. A aula de campo de Fortaleza 

ficou sob a responsabilidade do professor Rodolfo Costa, com a participação dos professores 

Sérgio, Andreza e Diego. Por fim, foi aberto o último ponto de pauta para que os presentes 

pudessem discorrer sobre mais assuntos pertinentes. Sem mais havendo a discutir, a reunião 

foi encerrada e, lavrada esta ata, a qual, depois de lida e achada conforme, vai assinada por 45 

todos os presentes. 

Natal/RN, 08 de agosto de 2015. 
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ASSINATURAS DOS PRESENTES 

Nº. Nome Segmento Assinatura 

01 Edmilson Barbalho Campos Neto Presidência  

02 Alba Sandyra Bezerra Lopes Docente  

03 Cesimar Xavier de Souza Dias Docente  

04 Diego Silveira Costa Nascimento Docente  

05 Rodolfo da Silva Costa Docente  

06 Sergio Luiz Bezerra Trindade Docente  

07 Gabriel Vitor da Silva Medeiros Discente  

 


